	На рисунке справа схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения о длинах этих дорог (в километрах).
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 Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. В таблице в левом столбце указаны номера пунктов, откуда совершается движение, в первой строке – куда. Определите длину дороги между пунктами Г и Е. Передвигаться можно только по указанным дорогам.

	Определите длину самого короткого пути от вершины B до вершины D.

Граф задан списком ребер с указанием веса каждого ребра:

EB: 4

FA: 2

EA: 2

DC: 3

EF: 3

DB: 10

AB: 10

AC: 7

DE: 8

FD: 2

	Логическая функция F задаётся выражением (w ∧ y) ∨ ((x → w) ≡ (y → z)).
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На рисунке приведён частично заполненный фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.

	 Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А использовали кодовое слово 1, для буквы Б – кодовое слово 001. Какова наименьшая возможная суммарная длина всех четырёх кодовых слов?

	Сколько существует значений переменной s, при вводе которых программа выведет число 126.
Паскаль

Python

Си
var s, n: integer;
begin
  readln(s);
  s := s div 11;
  n := 9;
  while s < 203 do begin
    if (s+n) mod 5 = 0 then
      s := s + 6;
    n := n + 13
  end;
  writeln(n)
end.

s = int(input())
s = s // 11
n = 9
while s < 203:
    if (s+n) % 5 == 0:
        s = s + 6
    n = n + 13
print(n)

#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{ 
   int s, n;
   cin >> s;
   s = s / 11;
   n = 9;
   while (s < 203) {
      if ((s+n) % 5 == 0)
         s = s + 6;
      n = n + 13;
      }
   cout << n << endl;
   return 0;
}


	Вася составляет код из букв слова БАРБАРИС. Код должен состоять из 8 букв, и каждая буква в нём должна встречаться столько же раз, сколько в заданном слове. Кроме того, в коде должны стоять рядом две гласные или две согласные буквы. Сколько различных кодов может составить Вася?

	В некоторой стране автомобильный номер длиной 5 символов составляется из заглавных букв (всего используется 26 букв) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством бит, а каждый номер – одинаковым и минимально возможным целым количеством байт. Определите объем памяти в байтах, необходимый для хранения 40 автомобильных номеров.

	На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К, не проходящих через Ж?
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	Значение выражения 12•7135 + 11•792 – 63•722 + 17•711 + 157 записали в системе счисления с основанием 7. Сколько различных цифр содержится в этой записи?

	На числовой прямой даны три интервала: P=[10,14], Q=[5,20] и R=[15,25]. Определите наибольшую возможную длину отрезка A, при выборе которого выражения

(x ∉ A) → (x ∈ P) и (x ∈ Q) → (x ∈ R)

принимают различные значения при любых x.

	Введём выражение M & K, обозначающее поразрядную конъюнкцию M и K (логическое «И» между соответствующими битами двоичной записи). Так, например, 14&5 = 11102&01012 = 01002 = 4. 

Определите наименьшее натуральное число A, такое что выражение
(X & 53 = 0) → ((X & 19 ≠ 0) → (X & A ≠ 0))

тождественно истинно (то есть принимает значение 1 при любом натуральном значении переменной X)?

	Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n – целое число, задан следующими соотношениями:
F(n) = 1, при n < 2,

F(n) = F(n/3) - 1, когда n ≥ 2 и делится на 3,

F(n) = F(n - 1) + 17, когда n ≥ 2 и не делится на 3.
Назовите количество значений n на отрезке [1;100000], для которых F(n) равно 43.

	Функция F(n), где n – натуральное число, задана следующим образом:
def F(n):
    if n < 45: 
        return F(n + 1) + F(n + 2) + F(n + 3)
    else:
        return n

Чему будет равно значение, вычисленное алгоритмом при выполнении вызова F(3)?

	В файле 2022_17_0.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы последовательности могут принимать целые значения от 0 до 10 000 включительно. Определите количество пар чисел, в которых ровно один из двух элементов больше, чем сумма цифр всех чисел в файле, делящихся на 35, а шестнадцатеричная запись другого оканчивается на EF. В ответе запишите два числа: сначала количество найденных пар, а затем – минимальную сумму элементов таких пар. В данной задаче под парой подразумевается два идущих подряд элемента последовательности.

	Ниже записана программа, которая вводит натуральное число x, выполняет преобразования, а затем выводит два числа. Укажите наименьшее возможное значение x, при вводе которого программа выведет числа 3 и 20.
Паскаль

Python

Си
var x, k, 
a, b, d: integer;
begin
  readln(x);
  k := x mod 8;
  a := 0; b := 0;
  while x > 0 do 
  begin
    d := x mod 8;
    if d = k then 
      a := a+1;
    b := b + d;
    x := x div 8
  end;
  writeln(a, ' ', b)
end.

x = int(input())
k = x % 8
a = 0
b = 0
while x > 0:
    d = x % 8
    if d == k:
        a += 1
    b += d
    x //= 8
print(a, b)

#include<iostream>
using namespace std;
int main(){
  int x, k, a, b, d;
  cin >> x;
  k = x % 8;
  a = 0; b = 0;
  while (x > 0) {
    d = x % 8;
    if (d == k) ++a;
    b += d;
    x = x / 8;
    }
  cout << a << ' ' 
<< b << endl;
}


	Особыми будем называть нетривиальные делители числа, все цифры которых чётные. Нетривиальными считаются все делители, кроме 1 и самого числа. Пусть D(N) – шестой по величине (считая с наибольшего) особый делитель натурального числа N. Если у числа N меньше 6 различных особых делителей, то принимаем D(N) = 0. Найдите 5 наименьших натуральных чисел, превышающих 400 000 000, для которых D(N) > 0. В ответе запишите для каждого найденного N сначала значение D(N), а затем общее количество особых делителей (в порядке возрастания соответствующих чисел N).


